

**Aika:** 22.08.2023 klo 13.02–14.52

**Paikka:** Videoneuvottelu, etäyhteys (Teams)

**Osallistujat:**

Tommi Harju (pj.)

Ari Muhonen

Pekka Olsbo

~~Yrsa Neuman~~

Miia Willman

Niko Niskanen (esittelijä)

Anu Keinänen (siht.)

**1. Kokouksen avaus ja järjestäytyminen**

Puheenjohtaja avasi kokouksen klo 13.02 ja totesi kokouksen päätösvaltaiseksi.

**2. Edellisen kokouksen muistio**

Tarkastettu muistio (liite 1) löytyy [FUNin verkkosivuilta](#).

**3. FUNin RRS-webinaarin kuulumiset**

Työvaliokunta keskusteli FUNin 15.8. järjestetystä RRS-webinaarista. Webinaarissa nousi hyvää ja mielenkiintoista keskustelua. Työvaliokuntakeskusteli jatkotoimista ja päätti työryhmän perustamisesta FUNin Rights Retention -strategian valmistelua varten.

Työryhmään valitaan maksimissaan viisi henkilöä. Työryhmän vetäjäksi pyydetään Susanna Nykyri. Puheenjohtaja Tommi Harju tiedustelee ensin Riitta Lähdemäeltä, voiko Nykyri toimia työryhmän vetäjänä. Kun vetovastuu on selvitetty, pyydetään vapaaehtoisia ilmoittautumaan 6.9. mennessä työryhmään. Yhteistyösihteerin Anu Keinänen lähettää tiedon FUNin sähköpostilistalle.

Työvaliokunta keskusteli tarkemmin työryhmän kokoonpanosta sekä tavoitteista. Mukaan voi tulla johtaja tai johtaja voi esittää mukaan asiantuntijaa organisaatiostaan. Ari Muhonen totesi, että toimeksianton tulee olla hyvin selkeä. Pekka Olsbo korosti, että tarvitaan konkreettiset toimenpitehdotukset lopputuloksena yleistason linjausten sijaan. Tarvitaan vastaus siihen, mitä toimenpiteitä yliopistojen tulisi tehdä. Työryhmä toimii vuoden 2023 loppuun. Vuoden lopussa järjestetään erillinen tapaaminen, jossa työryhmä esittelee tulokset FUNin työvaliokunnalle. Toimeksiantona pyydetään vastaukset seuraaviin:

- a) Mitä RRS merkitsee yliopistoille?
- b) Mitkä toimenpiteet yliopistojen tulee tehdä?

Työryhmä koostaa vastausten lisäksi listan tarvittavista konkreettisista toimista.

Puheenjohtaja Tommi Harju kertoi, että TSV on pyytänyt FUNia puhumaan 3.10. järjestettävässä RRS-tapahtumassa, jossa on mukana myös FinELibin edustaja. Tommi Harju osallistuu FUNin edustajana.

#### 4. FUN 4/2023 esityslista

Työvaliokunta kävi läpi FUNin 11.9. kokouksen esityslistan luonnoksen (liite 2). Miia Willman pääsee mukaan kokoukseen vasta klo 10, joten ajankohtaiset kuulumiset (20 min) siirretään kohdaksi 4. Kohtana kaksi käydään läpi Ajankohtaiskatsaus työryhmien toimintaan (30 min). Kohtana kolme käsitellään Kopioston kysely (30 min). Ajankohtaisten kuulumisten jälkeen käsitellään ilmoitusasiat, muut asiat sekä seuraavien kokousten ajankohdat ja aiheet. Tauon jälkeen FUN tapaa TSV:n ja Suomen tiedekustantajien liiton edustajat. Aiemmin sovittuna aiheena on keskustelu avoimen tieteen rahoituksesta. Ehdotus avointen kotimaisten tiedelehtien rahoitukseksi on kommentoitavana 29.9.2023 asti. Pekka Olsbo ehdotti, että TSV voisi kertoa lisäksi kansainvälisten hankkeiden tilanteista. Yhteistyösihteeri Anu Keinänen pyytää lyhyttä esitystä TSV:n kansainvälisistä hankkeista 11.9. tapaamiseen.

Ari Muhonen kertoi Kopiosto-neuvottelujen tilanteesta. Kopioston kyselyn käsittelyyn varataan aikaa 11.9. kokoukseen. Muhonen kertoi, että korkeakoulujen opettajille on laadittu kysely siitä, millaista aineistoa opettajat jakavat tänä syksyllä kurseillaan. Kyselyn tulokset on tarkoitettu taustaksi sopimusneuvotteluihin. Koska joihinkin kirjastojen lisensseihin sisältyy myös kopiointioikeuksia, kirjastojen tulisi oman yliopistonsa osalta tarkistaa, onko opettajien käyttämässä aineistossa mukana jo lisensoitua aineistoa vai ei. Kyselyn etenemisestä ei ole vielä sovittua aikataulua. Muhonen kertoi, että asian tulisi edetä opetuksesta vastaavien vararehtoreiden kautta. Muhonen lupasi selvittää, kuinka kysely käytännössä toteutetaan.

#### 5. FUNin syksyn 2023 kokousten suunnittelu

Työvaliokunta kävi läpi FUNin seuraavien kokousten aiheita. 31. lokakuuta järjestettävä lähikokous pidetään Turussa Ulla Nygrénin toiveesta. Puheenjohtaja Tommi Harju totesi, että Nygrén on jäämässä eläkkeelle, ja FUN haluaa muistaa häntä kokouksen yhteydessä. Puheenjohtaja ja yhteistyösihteeri vastaavat käytännön toteutuksesta ja kokousjärjestelyjä tehdään yhteistyössä Turun yliopiston kirjaston kanssa. Kokouksen aiheiksi sovittiin:

- Alustava keskustelu FUNin strategiasta ennen loppuvuonna järjestettävää tulevaisuustyöpajaa,
- FinELib-tilanne
- Sidosryhmätapaamiseen kutsutaan CSC:n ja Digivision 2030 edustaja. Aiheiksi ehdotetaan aineistohallinnan ratkaisut ja niiden tulevaisuus sekä ajankohtaiset asiat ja Digivision 2030 tilanne
- Ajankohtaisia kuulumisia kysytään Hankenista ja Turun yliopistosta
- Turun yliopiston kirjastosta kysytään puheenvuoroa, esim. pyydetään kertomaan Turun yliopiston kirjaston toimintatavoista
- Puheenjohtaja kysyy Ulla Nygréniltä, onko hänellä toiveita kokousjärjestelyjen suhteen

Työvaliokunta keskusteli FUNin syksyn sidosryhmätapaamisista. Lokakuun kokoukseen kutsutaan CSC:n ja Digivision 2030 edustaja. Keskustelulle varataan aikaa 30–60 minuuttia. Yhteistyösihteeri ja puheenjohtaja selvittävät yhteyshenkilön. 14.12. järjestettävään etäkokoukseen kutsutaan Unifin uusi toiminnanjohtaja. Kutsu lähetetään jo nyt Unifin sihteerille.

Puheenjohtaja Tommi Harju ja varapuheenjohtaja Pekka Olsbo tapaavat Opetus- ja kulttuuriministeriön edustajan syksyllä.

Yhteistyösihteeri Anu Keinänen selvittää Ajankohtaisten kuulumisten osalta, kuka on seuraavaksi vuorossa ja kenen esittelystä on kulunut pisin aika. Laaditaan lista tulevia kokouksia varten.

## 6. Blogin kehittäminen

Yhteistyösihteeri (ma.) Niko Niskanen esitteli luonnoksen blogiohjeista (liite 3) FUNin blogia varten. Työvaliokunta keskusteli blogivuoroista ja sopi aikataulusta syksyille 2023 (ks. liite 4 Blogirunko). Itä-Suomen yliopisto on vuorossa syyskuussa, aiheena on avoimen oppimisen tiekartta. Ari Muhonen pyytää Katri Rintamäkeä kirjoittajaksi. Aikarajaksi sovittiin 18.9. Lisäksi Susanna Nykyriä pyydetään kirjoittamaan FUNin blogiin RRS-webinaarista. Lokakuussa Aro Ikonen ja Pekka Olsbo (OSC) raportoivat Pubmet-konferenssista ja kansainvälisestä avoimen julkaisemisen tilanteesta. Marraskuussa vuorossa on Taideyliopisto ja aiheena ovat taiteelliset aineistot. Joulukuun ja tammikuun blogivuoroista sovitaan sähköpostilla Åbo Akademin kirjaston ja LUT-tiedekirjaston kanssa. Yhteistyösihteeri Anu Keinänen lähettää viestin Yrsa Neumanille ja Miia Willmanille.

Työvaliokunta keskusteli blogin kirjoittajaohjeista. Viestintätyöryhmä koostaa kirjoittajaohjeet syksyllä 2023.

## 7. Ilmoitusasiat

- Puheenjohtaja Tommi Harju osallistui TSV:n strategiatyöpajaan, jossa kantava teema oli kansainvälistyminen. Lisäksi käsiteltiin avoimen tieteen asioita.
- Puheenjohtaja Tommi Harju lähetti FUNille ajankohtaiset kuulumiset sähköpostilla, jossa muistutettiin FUNin syksyn kokousajoista sekä Kestävän kehityksen työlistan kommentoinnista, johon Kestävän kehityksen työryhmä on pyytänyt vastaamaan elokuun loppuun mennessä.

## 8. Muut asiat

- Ei muita asioita.

## 9. Seuraavat kokoukset

Työvaliokunta kokoontuu keväällä 2023:

- 10.10.2023 klo 9–11
- 27.11.2023 klo 9–11

Yhteistyösihteeri Anu Keinänen lähettää kalenterikutsut kokouksiin.

## 10. Kokouksen päättäminen

Puheenjohtaja päätti kokouksen klo 14.52.

## **Liitteet**

Liite 1	FUN TVK 3/2023 muistio
Liite 2	FUN 4/2023 esityslistan luonnos
Liite 3	FUN blogiohjeet
Liite 4	Blogirunko